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ATA DA 25ª (VIGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA TRIGÉSIMA NONA SESSÃO
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DO
MUNICÍPIO DE VILHENA-RO. Às nove horas e dezoito minutos do dia 14 de outubro de
2021, o Presidente, Vereador Ronildo Macedo, invocando a proteção de Deus, declarou
aberta a Sessão com a presença dos Vereadores Ademir Alves, Clerida Alves, Dhonatan
Pagani, Nica Cabo João, Pedrinho Sanches, Professora Vivian Repessold, Samir Ali,
Sargento Damassa, Wilson Tabalipa, Zé Duda, Zeca da Discolândia e Zezinho da Diságua.
Na sequência, colocou em votação a Ata da 24ª Sessão Ordinária, realizada no dia 5 de
outubro de 2021, a qual foi aprovada por unanimidade. Iniciou-se a PRIMEIRA PARTE DA
SESSÃO e o Presidente solicitou à Secretária a leitura do Expediente Recebido: Ofícios
nºs 192/2021/SEMAD, 193/2021/SEMAD e 072/2021/SEMAS/FINAN; Projetos de Lei nºs
6.223, 6.224. 6.225, 6.226, 6.227, 6.228, 6.229, 6.230, 6.231, 6.232, 6.232, 6.233 e
6.234/2021 e Requerimentos n.ºs 33 e 34/2021. A seguir, o Presidente solicitou à Secretária
a chamada dos Vereadores inscritos na PALAVRA LIVRE. O Vereador Zeca da
Discolândia, parabenizou o Vereador Wilson Tabalipa, pelo aniversário nesta data e teceu
os devidos cumprimentos a todos. Em seguida discorreu sobre a Moção nº 003/2021, de sua
autoria, e pediu o apoio dos colegas na aprovação da matéria. O Vereador ainda falou a
respeito do dia dos professores e os parabenizou. O Vereador Pedrinho Sanches estendeu
felicitações ao Vereador Wilson Tabalipa, cumprimentou a todos e falou sobre a situação das
praças e parques públicos que estão deteriorados em nossa Cidade. Nesse sentido, falou
sobre sua Indicação para que o Poder Executivo crie uma equipe permanente de
manutenção das praças e parques públicos. Discorreu também sobre o Projeto de Lei que
autoriza a abertura de crédito para a ornamentação natalina em nosso Município e disse que
o projeto deixou de contemplar várias ruas e avenidas importantes, sendo necessário que
sejam incluídas no projeto para que sejam contempladas pela ação. Houve aparte do
Vereador Ronildo Macedo que ratificou as palavras do Vereador Pedrinho Sanches, no que
diz respeito à ornamentação natalina, e acrescentou que, se a Avenida Melvin Jones não for
incluída no Projeto, será contrário à matéria. O Vereador disse que espera que o Poder
Executivo faça uma revisão no Projeto a fim de atender mais ruas e avenidas com a
ornamentação. A Vereadora Vivian Repessold parabenizou seu chefe de gabinete, Willian,
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e o Vereador Wilson Tabalipa, que estão aniversariando. Ainda discorreu sobre o dia dos
professores e expôs seu descontentamento com o que vem acontecendo com sua lotação
como professora da rede municipal de ensino. Segundo a Vereadora, desde que assumiu a
vereança a questão de sua lotação na Secretaria Municipal de Educação não foi resolvida e
tentaram lotá-la numa escola em horário incompatível com o horário de desempenho de suas
funções parlamentares, por fim, disse que seus alunos têm sido coagidos a assinar
documento concordando com o retorno às aulas não-presenciais. Houve aparte do Vereador
Dhonatan Pagani, que lamentou a situação, se solidarizou com Vereadora Professora Vivian
Repessold e disse que esse tipo de conduta deve ser apurado e punido o responsável. O
Vereador Pedrinho Sanches aparteou, estendendo seu apoio à Vereadora Professora Vivian,
e disse que é preciso que se tomem providências a respeito, pois a parlamentar tem amparo
legal para que continue trabalhando durante o exercício de seu mandato. A Vereadora
retomou a palavra e criticou a atuação do Prefeito, especialmente na situação apresentada.
O Vereador Dhonatan Pagani falou sobre a prerrogativa de fiscalizar, inerente ao cargo de
vereador, e elencou suas ações no sentido de cumprir essa prerrogativa. Nesse sentido,
falou da necessidade de cuidar do dinheiro público “para que não se perca nas mãos das
más pessoas”, afirmou. Segundo O Vereador, é preciso responsabilizar aquele que consome
ou que desprotege o bem público. Nesse ínterim, citou sua passagem pela Secretaria
Municipal de Agricultura, na qual “encontrou tudo largado e a chave na porta”, e fez questão
de recolher a chave e entregar pessoalmente no gabinete do Prefeito. O Vereador conclui
citando o Requerimento que enviou à SEMAGRI solicitando informações sobre as ações do
Programa Porteira Adentro, no qual recebeu reposta equivocada. O Vereador Ronildo
Macedo, após passar a presidência ao 1º Vice-Presidente, Samir Ali, cumprimentou a todos
e parabenizou o Vereador Wilson Tabalipa pelo aniversário. Parabenizou também a todos os
professores pelo seu dia e falou sobre uma conversa, cujo print foi postado pelo Vereador
Dhonatan Pagani, no whatsapp do grupo dos vereadores. Na conversa, um munícipe
solicitava informação ao Poder Executivo sobre as obras de pavimentação asfáltica no bairro
Barão do Melgaço, na qual foi informado de que as obras ainda não começaram porque o
projeto de contribuição de melhorias está na Câmara aguardando que o Presidente resolva
pautá-lo. O Vereador Ronildo Macedo esclareceu que tal projeto não chegou a esta Casa
Legislativa, e afirmou que o Poder Executivo tem tentado culpar os parlamentares por obras
não realizadas no Município. O Vereador Ronildo Macedo disse que vai enviar Requerimento
ao Prefeito, solicitando que seja esclarecido quem da Prefeitura enviou a conversa para
moradores acusando esta Câmara de não estar aprovando os Projetos, e ainda mais, vai
solicitar que o servidor responsável venha prestar esclarecimentos. Houve aparte do
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Vereador Dhonatan Pagani que esclareceu que já foram encaminhas a ele mais dois prints
de conversa de moradores com Secretarias Municipais em que estas endereçam a culpa da
não realização de obras a cargo do Presidente ou dos Vereadores. O Vereador Ronildo
Macedo concluiu dizendo que vai continuar seu trabalho, independente de perseguição.
Após, iniciou-se a SEGUNDA PARTE DA SESSÃO e o Presidente solicitou à Secretária a
leitura das matérias para a ORDEM DO DIA. Discussão e Votação dos Projetos de Lei n.ºs
6.198, 6.213, 6.219, 6.220 e 6.221/2021. Não houve discussão e os Projetos de Lei nºs 6.198,
6.213, 6.219, 6.220 e 6.221/2021 foram aprovados por unanimidade. Discussão e Votação
dos Requerimentos nºs 33/2021, de autoria do Vereador Dhonatan Pagani, e 34/2021, de
autoria do Vereador Ronildo Macedo. Não houve discussão e os Requerimentos nº 33 e
34/2021 foram aprovados por unanimidade. Discussão e Votação das Moções nºs
01/2021, de autoria do Vereador Sargento Damassa, e 03/2021, de autoria do Vereador Zeca
da Discolândia. Não houve discussão e as Moções nºs 01 e 03/2021 foram aprovadas por
unanimidade. Em seguida, o Presidente solicitou à Secretária a chamada dos oradores
inscritos nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS. O Vereador Zeca da Discolândia, inscrito nas
Explicações Pessoais, dispensou o uso da palavra. O Vereador Pedrinho Sanches voltou a
referir a necessidade de manutenção das praças e dos parques públicos. Expôs sua
preocupação com a administração do Município e falou da importância da atuação da Vice-
Prefeita, Patrícia da Glória, que é Assistente Social, mas que até o momento não tem um
gabinete para que possa executar suas ações. O Vereador falou sobre os embates entre o
Poder Executivo e o Poder Legislativo neste Município, o que tem causado prejuízos à
população. Relatou problemas na iluminação da BR-364, sendo que moradores e
empresários estão se reunindo para adquirir componentes elétricos para doarem à SEMOSP
e colocar a iluminação em funcionamento. Por fim, questionou o prefeito, secretário de saúde
e gestores da saúde sobre o que está acontecendo na saúde do município, e discorreu sobre
casos de pacientes que têm aguardado muito tempo sem atendimentos na UPA. O Vereador
Dhonatan Pagani falou que é preciso tomar providências sobre o atendimento na UPA, pois
muitas reclamações têm sido recebidas por este Poder e convidou os demais vereadores
para uma fiscalização conjunta. O Vereador falou da obra de pavimentação asfáltica nos
bairros Barão do Melgaço e Alto dos Parecis, alertando a população de que o projeto da
contribuição de melhorias ainda não foi protocolado na Câmara, como foi divulgado pelo
Poder Executivo. Nada mais a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a Sessão. E para
constar, eu, Vereadora Clerida Alves, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que vai por mim
assinada e pelo Presidente.
EGL


